Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Evaluare si Examinare

Examenul de bacalaureat national 2020
Proba E. d)

Economie

Test 11

Profilul umanist din filiera teoretica, profilul servicii din filiera tehnologica si toate profilurile gi specializarile din
filiera vocationala, cu exceptia profilului militar

¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
o Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

SUBIECTUL | (30 de puncte)
Scriefi, pe foaia de examen, litera corespunzatoare raspunsului corect:

. Ca trasatura a pietei cu concurenta perfecta, transparenta semnifica:

echivalenta perfecta a produselor

omogenitatea bunurilor existente pe piata

existenta unui numar mare de producatori

cunoasterea perfecta a cererii si ofertei 3 puncte

eoow =

. Resursele trebuie interpretate ca fiind limitate intrucat:

se regenereaza intr-o perioada indelungata

se uzeaza in timp

sunt insuficiente in raport cu nevoile

sunt refolosibile 3 puncte

epoeN

3. Sunt incluse in costurile fixe, fara a exprima insa consumul unor elemente de capital fix,
cheltuielile cu:

salariile personalului angajat in sectiile de fabricatie

amortizarea maginilor, utilajelor, instalatiilor

combustibilul si energia pentru iluminatul si incalzirea unitatji

materiile prime si materialele necesare productiei 3 puncte

oo op

N

. Pragul de rentabilitate semnifica faptul ca:
a. profitul este maxim b. productia este maxima  c¢. productia este zero  d. profitul este zero
3 puncte

5. Daca in perioada To-T1, salariul nominal si preturile bunurilor de consum au crescut fiecare cu
100%, atunci salariul real:

a. acrescut cu 100%

b. a crescut de doua ori

€. aramas neschimbat

d. ascazut de doua ori 3 puncte

6. Intr-o anumita perioada, productia a crescut cu 300%, iar numarul lucratorilor a scazut cu 20%.
In aceste conditji, nivelul productivitatii muncii la sfarsitul perioadei:

a. ascazut cu 400%

b. a crescut cu 400%

c. ascazut cu 150%

d. acrescut cu 150% 3 puncte

7. Piata pe care nu exista bariere la intrarea pe /iesirea de pe piata a producatorilor este:

a. piata cu concurenta perfecta

b. piata de oligopol

c. piata de monopol

d. piata cu concurenta monopolistica 3 puncte
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. Una dintre situatiile in care valoarea banilor scade este cea in care:

ritmul cresterii preturilor scade

cantitatea de marfuri creste

creste productivitatea capitalului

randamentul muncii sporeste 3 puncte

epop®

. Restrangerea masei monetare are loc atunci cand:

se acorda credite de consum

are loc emisiune monetara

se convertesc monedele straine in moneda nationala

cresc rezervele obligatorii ale bancilor 3 puncte

eoow©

0. Exista o relatie in acelasi sens intre:

rata profitului, la cost si costul de productie

numarul de rotatii ale capitalului si profit

salariul real si preturile bunurilor de consum

costul unitar si profitul unitar 3 puncte

epoTw 3

SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
1. Transcrieti pe foaia de examen tabelul de mai jos:

Perioada Pret (u.m./buc.) | Cantitate ceruta (buc.) | Cantitate oferita (buc.)
T4 15
T 20
T3 30
T4 40
Ts 50

a) Completati coloanele “Cantitate ceruta” si “Cantitate oferita” din tabelul dat, utilizand valori fictive,
astfel incat acestea sa respecte corelatia dintre pret si cantitatea ceruta, respectiv, dintre pret si
cantitatea oferita.

b) Calculati coeficientul de elasticitate a cererii in functie de venit intre momentele 1 si 2, stiind ca
tabelul vizeaza situatia unui bun superior, iar venitul a scazut de la 2000 u.m. la 1400 u.m.,
precizand totodata formula pe baza careia ati realizat calculul. 8 puncte

2. Pornind de la valori numerice fictive ale cantitatii produse, numarului de unitati de munca, natura si

capital, in doua momente distincte, ilustrati modul in care se calculeaza nivelul productivitatii

marginale pentru factorii de productie implicati in obtinerea rezultatelor unei activitati economice.
10 puncte

3. Un agent economic contracteaza un imprumut de 30.000 u.m. la o banca pe o perioada de trei
ani, cu o ratd anuald a dobanzii de 10%. Imprumutul este rambursabil in trei transe anuale egale.
Pe baza datelor de mai sus, determinati, scriind algoritmul folosit pentru efectuarea calculelor si
precizand semnificatia notatiilor din formulele utilizate:

a) dobanda achitata de catre debitor dupa primul an;

b) valoarea totala a dobanzii. 12 puncte

SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)
Raspundeti la fiecare dintre urmatoarele cerinte:

1. Se da urmatorul text: Productia si consumul sunt influentate de piatd, de mecanismul
concurential, de nivelul si dinamica preturilor. Piata constituie un mecanism eficient de coordonare
si armonizare a intentiilor si actiunilor producétorilor si consumatorilor, in absenta dirijarii
amanuntite a acestora de catre o institutie proprie economiei centralizate.

a) Enumerati patru notiuni economice din textul dat.

b) Mentionati cate o caracteristica pentru doua dintre notiunile enumerate. 10 puncte

2. Stiind ca modificarile intervenite pe o anumita piata afecteaza si pietele corelate acesteia, precizati ce
efect va avea scaderea productiei de sfecla de zahar asupra cererii de zahar si a pretului kilogramului de
zahar. 8 puncte
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3. Transcrieti pe foaia de examen graficul de mai jos care ilustreaza cererea si oferta pe o piata oarecare:

)

a) Completati graficul marcand axa cantitatii
cu litera Q, axa pretului cu litera P, precum si
curba cererii, curba ofertei si cantitatea ce
corespunde pretului de echilibru, cu
simbolurile C, O, respectiv, Qe.
b) Construiti pe grafic curba cererii intr-un
moment ulterior actualei situatii, care sa
ilustreze cresterea numarului consumatorilor.
12 puncte
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